
PRACOVNÍ LIST – ŽIVOT VE STŘEDOVĚKU - řešení

1. Odpověz na otázky.

Jak dělíme šlechtu?

Na bohatší (pány) a chudší (zemany).

Kdo byli bezzemci?

Neměli vlastní pozemky, museli pracovat na cizí půdě.

Vysvětli, co je  desátek.

Část úrody, kterou poddaní odváděli králi.

Co víš o gotickém slohu?

Dostal se k nám z Francie, byly budovány vysoké stavby, používal se opěrný systém zdobený 

mnoha věžičkami, okna jsou zakončena lomeným obloukem a vyplněna barevnými skly.

2. Vylušti křížovku

1. P Á N I

2. O B CH O D N Í C I

3. H R A D B Y

4. S E D L Á C I

5. J A R M A R K

6. K N Ě Z

7. D Ě L N Í C I

Tajenka: Hlavní skupinou venkovského obyvatelstva byli PODDANÍ.

3. Najdeš ukrytá slova?   Nalezená slova vypiš.

ZURŠLECHTAPOTTVRZEMANÉŽHYJOARCIBISKUPODDANÍMYRACHUDINAROPTYUZ

DESÁTEKBEZZEMEKTUGGSEDLÁKOSTELÁTOPJARMARKRÁLIŽONHRADBYNEDUZÝ

Šlechta, tvrz, zeman, arcibiskup, biskup, poddaní, chudina, desátek, bezzemek, sedlák, kostel,

jarmark, král, hradby.

1. Příslušníci panského stavu.

2. Nejbohatší z městských obyvatel byli …

3. Okolo měst vznikaly kamenné …

4. Na vesnici měli lepší podmínky k životu …

5. Jiný výraz pro trh.

6. Představitel církve.

7. Na stavbách většinou pracovali...



4. Zakroužkuj správnou odpověď. 

Šlechta měla hned po panovníkovi nejvyšší postavení.

B) ANO

C) NE

Církev vlastnila kostely, kláštery a vesnice.

I) ANO

Ú) NE

Venkovské domy měly mnoho místností.

M) ANO

S) NE

Městskou chudinu tvořila šlechta, řemeslníci, obchodníci.

S) ANO

K) NE

Zemané žili v mohutných hradech.

A) ANO

U) NE

Poddaní museli odvádět králi daně.

P) ANO

B) NE

Tajenka: Důležitý představitel církve je BISKUP.

5. Poznáš, co je na obrázku ?

HRAD




